



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 11 (25551) 27 января 2012 года пятница www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

## Успех — в благополучии людей

В ТРОСНЯНСКОМ РАЙОНЕ ЗНАЮТ, КАК СДЕЛАТЬ ЛЮДЕЙ СЧАСТЛИВЫМИ

стр. 3 >

## Студентка года из ОрёлГАУ

ВОСЕМЬ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫХ ДЕВУШЕК ИЗ ВУЗОВ ОРЛА БОРОЛИСЬ ЗА ТИТУЛ «СТУДЕНТКА ГОДА-2012»

стр. 4 >

## Переписка в лесу

ПОСЛЕ 15-ЛЕТНЕГО ПЕРЕРЫВА НА ОРЛОВЩИНЕ НАЧАЛИ ПРОВОДИТЬ ЛЕСОУСТРОЙСТВО

стр. 5 >



## Счастливого пути!

МЭРА ОРЛА ВИКТОРА САФЬЯНОВА ОТПРАВИЛИ В ОТПАВКУ

стр. 2 >

## Журналист сорвала джекпот. Хозяевам

В НОЧЬ НА 24 ЯНВАРЯ НА УЛИЦЕ ВАСИЛЬЕВСКОЙ В ОРЛЕ УДАЛОСЬ ОСТАНОВИТЬ РАБОТУ НЕЛЕГАЛЬНОГО ИГРОВОГО КЛУБА

стр. 4 >



**4000** ЦИФРА  
иностранцев купили патенты на работу в Орловской области в 2011 году

## Именины с сюрпризом

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» ПОМОГЛА ДЕСЯТИКЛАССНИКУ ПРЕВРАТИТЬ БАБУШКИНЫ ИМЕНИНЫ В НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ПРАЗДНИК



стр. 4 >

ОРЁЛ СТУДЕНЧЕСКИЙ

# Зачёт от губернатора

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ ГУБЕРНАТОР ОТМЕТИЛ ВМЕСТЕ СО СТУДЕНТАМИ ОРЁЛГАУ

25 января студенты Орловского государственного аграрного университета принимали поздравления от губернатора Александра Козлова. Торжества прошли в молодежном центре вуза.

Светлана Анисимова

— Исторически это праздник Московского университета, с которым у Орловщины тесные связи, — отметил Александр Петрович. — Ведь ректор МГУ Виктор Садовничий родом из Болховского района. А это значит, что орловский край, как и прежде, поставляет на службу Отечеству достойных сынов. Высочайший уровень образования всегда был одной из визитных карточек России. А наша молодежь активно стремилась к тому, чтобы получить хорошее образование.

Мы гордимся тем, что в центральной России Орел называют самым студенческим городом. В этом большая заслуга Орловского государственного аграрного университета, одного из лучших российских отраслевых вузов, и, конечно же, ваших грамотных преподавателей, мудрого и опытного ректора.

Губернатор подчеркнул, что правительство области будет делать все, чтобы молодежь Орловщины могла найти достойное применение своим знаниям, чувствовала себя защищенной.

В торжественной обстановке лучшие студенты вуза получили почетные грамоты губернатора, Орловского облсовета, а студенту третьего курса экономического факультета Гамету Оленину была объявлена благодарность министра сельского хозяйства РФ Елены Скрынник.

— Награда — это, пожалуй, лучший стимул для дальнейших побед, — заметно волнуясь, делится впечатлениями Гамет. — Я ни разу не пожалел о своем выборе: да, я хочу трудиться в сельскохозяйственной отрасли.

Он родился и вырос в небольшой деревушке с красивым названием Белый Колодезь, что в Колпнянском районе. Видя, какие трудности сегодня переживает российское село, Гамет мечтает принимать участие в его возрождении.

— Получу образование — вернусь домой: подумываю о развитии своего дела, — говорит парень. — Мечтаю о пчеловодческой ферме. С детства с трепетом отношусь к пчелам, люблю мед, много знаю о пчеловодстве. Эта ниша у нас сегодня почти не занята. Думаю, что я на верном пути.

Официальная часть праздника сменилась концертом. На сцене блистали талантами лучшие солисты и творческие коллективы вуза. А в завершение виновников торжества по традиции потчевали медовухой.



Артёма Маренкова друзья поздравили с заслуженной наградой — почетной грамотой областного Совета народных депутатов

фото Сергея Мокрусова

**>350** **300**  
Татьян в ОрёлГАУ, из них — студентки



Студентка 3-го курса инженерно-строительного института ОрёлГАУ Татьяна Бельх: — Сегодня я праздную вдвойне — День студентов и день ангела. Я мечтала поступить в вуз, быть студенткой. Так что моя мечта сбылась. Не знаю, что это: может, везение, может, ангел-хранитель помог. Знаю одно: всё в наших руках, и любая мечта станет реальностью, если постараться



Александр Козлов ректор ОрёлГАУ Николаю Парахину: — Замечательных ребят вы воспитали, Николай Васильевич!

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

## О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области строительства и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

БУШЕВОЙ Валентине Ивановне — штукатуру общества с ограниченной ответственностью «Специализированное управление отделочных работ ОАО «Орелстрой».

НОВИКОВУ Виктору Алексеевичу — электрогазосварщику дочернего открытого акционерного общества «Орловский завод железобетонных изделий» открытого акционерного общества «Орелагропромстрой».

Президент Российской Федерации Д. Медведев

Москва, Кремль  
19 января 2012 года  
№ 85

## Акция Блокадный хлеб в «Орловской правде»

Сегодня с 10 до 12 часов в здании редакции «Орловской правды» каждый желающий может попробовать хлеб, испеченный по рецепту, который использовали хлебопекари в блокадном Ленинграде.

27 января 1944 года была снята блокада Ленинграда. В ноябре 1941 года суточная норма для рабочих составляла 250 граммов хлеба, все остальные категории получали в два раза меньше — 125 граммов. Приглашаем наших читателей вернуться в те времена, вспомнить мужественных ленинградцев, почитать память погибших в осажденном городе. Приходите, все желающие, участвовать в акции вместе с детьми, приходите те, кто пережил это тяжелейшее время, находясь в Ленинграде с 1941 по 1944 год. Расскажите нашим читателям о том, как вы выживали, как боролись с голодом, холодом и лишениями.

## ВЕРДИКТ ПРОКУРАТУРЫ «Гаджет» остановили

Прокуратура Советского района вынесла постановление о возбуждении административного производства в отношении питерской фирмы, по вине которой погибли двое рабочих.

Алина Медведева

Деятельность ООО «Гаджет» в Орле будет приостановлена на 90 суток в связи с грубыми нарушениями законодательства об охране труда.

Напомним, трагедия произошла 14 января, когда в результате обрушения грунта при проведении работ по укладке канализационного коллектора погибли 27-летний геодезист Павел Байдак и 29-летний разнорабочий Алексей Бажинов.

Заместитель прокурора Советского района Орла Нина Воропаева: — Менее строгие меры не обеспечат достижения цели наказания. Постановление о приостановлении деятельности фирмы будет рассмотрено в суде 7 февраля

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ Страшная ли сила красота?

Уважаемые читатели! 10 февраля с 11.00 до 12.00 в редакции газеты «Орловская правда» состоится прямая линия с заведующей косметологическим отделением областной клинической больницы Татьяной Поздняковой.

Какую пользу приносит косметические процедуры? Какие виды подобных услуг оказывают в Орле? Как часто стоит ходить к косметологу? Есть ли опасность в инновационных способах ухода за кожей? В каком возрасте и какую косметику лучше использовать? На эти и другие интересные вас вопросы ответит Татьяна Алексеевна.

Ждем ваших звонков в указанное время, а также с сегодняшнего дня по телефону 76-46-83 в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

ПОГОДА

27 января, пятница  
ветер северо-восточный, 6—11 м/с  
температура воздуха, ха — 22° — 16°  
НОЧЬЮ ДНЕМ





АКЦИЯ

# Именины с сюрпризом

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» ПОМОГЛА ДЕСЯТИКЛАССНИКУ ПРЕВРАТИТЬ БАБУШКИНЫ ИМЕНИНЫ В НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ПРАЗДНИК

25 января в редакции наградили победительницу акции «Таня, Танечка, Танюша».

Екатерина Козлова

В течение месяца читательницы с прекрасным именем Татьяна присылали в редакцию фотографии и рассказы о себе. Выбирали победительницу читатели. На этот раз они проявили небывалую активность. Телефон редакции не умолкал ни на минуту. Голосовали семьями и даже коллективами. Больше всех читательских голосов набрала Татьяна Николаевна Андашева из Орла. Причём Татьяна Николаевна вообще не знала о конкурсе и фотографии и историю в «Орловскую правду» не присылала. Это сделал её внук Даниил. Так сказать, сюрприз на бабушкины именины. Сюрприз удался.

В редакцию за подарком для победителя Татьяна Николаевна пришла вместе с внуком.

— У меня необыкновенная бабушка, поэтому с именинами хотел поздравить её по-особенному. Прочитал в газете об акции и решил: это то, что нужно. О письме никому не сказал. Я очень хотел, чтобы победила бабушка. Так и получилось, — признался Даниил.

Глядя на бабушку с внуком, понимаешь, что

у них полное взаимопонимание. Для Даниила бабушка — авторитет. С ней можно поговорить о чём угодно, и на любой вопрос она знает ответ.

Для бабушки внук — гордость. Хорошо учиться, прекрасно играет на гитаре, побеждает в олимпиадах. Недавно стал лучшим в интернет-олимпиаде по экономике. И тут без бабушки не обошлось. Татьяна Николаевна — опытный финансист. Много лет проработала в областном управлении финансов. Так что в сложных вопросах выступала как эксперт.

— Участие в акции — лучший подарок на мои именины, — призналась Татьяна Николаевна. — Спасибо «Орловской правде», что проводит такие акции! Они дарят радость и ещё больше сближают. С таким внуком, как Даниил, я не пропаду! Он — моя самая главная заслуга и победа в жизни.



Даниилу понравилось удивлять бабушку. На 8 Марта он тоже придумает что-нибудь оригинальное

Фото Сергея Морозова

КРАСИВЫМИ РОЖДАЮТСЯ

# Студентка года учится в ОрёлГАУ



Участницы вернулись домой с хорошими впечатлениями и с огромными букетами цветов

В День российского студенчества восемь очаровательных девушек из вузов Орла боролись за титул «Студентка года-2012».

Александр Мазалов

25 января в концертном зале молодежного центра «Полет» был настоящий праздник.

От имени губернатора участниц конкурса поздравил заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социального развития Олег Ревякин:

— Жюри сегодня будет сложно выбрать победительницу. Каждая участница красива и обаятельна.

Прежде всего девушки представились зрителям. Визитные карточки каждой участницы отличались оригинальностью. Пока красавицы готовились к следующему конкурсу, зал аплодисментами встречал очаровательных девушек коллективы Орловщины.

Умение девушек готовить с удовольствием оценили члены жюри. Творческие таланты девушек покорили зрительские сердца. Песни и танцы конкурсанта оценивались бурными аплодисментами. Заключительным этапом конкурса стало дефиле в вечерних платьях.

Перед подведением итогов обладательница титула 2011 года Валентина Попова пожелала удачи претенденткам.

Члены жюри присудили победу студентке ОрелГАУ Анастасии Морозовой. Бу-



Победительница конкурса студентка 2-го курса ОрелГАУ Анастасия Морозова: — Скажу честно: не ожидала, что одержу победу. На сцене я очень волновалась. У всех девушек были сильные номера — и визитки, и творческие выступления. Эмоции самые положительные. Понравилась организация конкурса. Я счастлива, что участвовала и победила!

СТАВКИ СДЕЛАНЫ

# Журналист сорвала джекпот. Хозяевам

В нелегальном игровом клубе полицейский из Орла за несколько минут проиграл 1000 рублей. Благодаря этому проигрышу в ночь на 24 января на улице Васильевской в Орле удалось остановить работу нелегального игрового клуба. Корреспондент «Орловской правды» участвовала в операции лично.

Ася Волкова

ВСЁ ВКЛЮЧЕНО

Ловить мошенников, обогатившихся за счет болезненной зависимости игроманов, было решено «на живца». Поэтому первый этап операции посвящен проработке деталей. Именно здесь, в ОБЭП Заводского райотдела, мне посчастливилось повертеть в руках крошечную видеокамеру, вмонтированную в обычную авторучку, и миниатюрный диктофон размером с половину спичечного коробка. Еще важно подыскать человека, который в игровом клубе убедительнее всего сыграет роль своего «в доску».

Понедельник. 23 января. До полуночи остается каких-то полчаса. Пересечение улиц Васильевской и Циолковского. Сияет окнами ночной продуктовый магазин из разряда «Все к обеду». С торца — неприметная дверь. Пройди мимо днем, и в голову не придет, что за ней каждый день вершится чья-то судьба. Среди игроманов ходит легенда о том, как недавно в похожем клубе молодой парень оставил двухмесячную получку, заработанную на стройках Москвы. Не вставая со стула шесть часов кряду и попивая энергетический коктейль, азартный «мос-

квич» проиграл около шестидесяти тысяч рублей.

Мой спутник на этот вечер — сотрудник райотдела Андрей Гончаров (фамилия и имя изменены). Он сегодня не на дежурстве, его попросили сыграть роль «засланного казачка».

— Я артист хороший, поэтому меня часто просят выступить в роли наживки, — улыбается молодой полицейский. — Где научился играть? С лета 2009 года, когда вышел закон о запрете азартных игр, нам столько раз приходилось приостанавливать деятельность таких клубов, что опыт имеется.

Уже по пути к клубу я начинаю нервничать — стоит ли брать с собой в игровой клуб редакционный фотоаппарат или благоразумнее оставить его в машине. Ведь если администратор зала увидит за спиной объемный кофр, испугается и не выпустит внутрь.

— Нам главное — проникнуть внутрь, — развешивает сомнения мой спутник. — Несмотря на то, что дверь клуба оборудована системой видеонаблюдения, жажда наживы владельца так велика, что пройти внутрь проблематично разве что людям в форме. Остальным — зеленый свет.



Посетители заведения все как один заявили, что ночью в игровой клуб зашли для того, чтобы «повисеть» в социальных сетях

Фото автора

ВА-БАНК

Мы подходим к двери и стучим. Через несколько секунд дверь открывается молодой парень. Окидывает нас безразличным взглядом и пропускает внутрь. Мы с Андреем усаживаемся за свободный компьютер. Пока Андрей определяется с выбором игры, я оглядываюсь по сторонам.

Просторный зал. Вдоль боковых стен — компьютерные столы. На столах — мониторы и компьютерные мышки. Сами процессоры спрятались под столами.

Обшарпанные грязные стены, заклеенные непрозрачной пленкой окна, низкие потолки с ржавыми подтеками. В углу зала —

два огромных черных мусорных мешка, доверху набитых пивными бутылками и банками из-под энергетиков. Накурено и душно. Однако присутствующих интерьер заботит мало. Они приходят сюда не за комфортом. Несмотря на поздний час, почти все места перед компьютерами заняты. Парни сосредоточенно щелкают мышками. В зале тихо. Лишь изредка играющие глухо бранятся, сетуя на невезуху.

В числе молодых людей вижу двоих девушек. Они виснут на плечах своих парней, курят и вяло зеваят.

В углу зала за компьютерным столом сидит администратор. Перед ним

два монитора. На одном из них транслируется то, что происходит перед дверью на улице. С помощью второго он контролирует работу игровых компьютеров.

Кассового аппарата в зале нет. Никаких документов об уплате денег получить нельзя. Все как на стихийном рынке. Заплатил деньги — получил возможность выиграть. Выигрыши здесь случаются, конечно. Но мелкие и редко. Владельцы нелегальных клубов знают с десяток способов отъема уже выигранных денег. Между тем мой напарник быстро проиграл 1000 рублей.

Спустя полчаса в дверь вновь постучали. Ничего

не подозревающий администратор так же лениво открывает дверь и застывает в недоумении. Вслед за молодым парнем, которого администратор разглядел на мониторе, в зал вошли еще трое, в числе которых человек в форме.

Наступает основной этап операции. Все те, кто сидел до этого перед мониторами, становятся ее участниками. Всем придется писать объяснения. И, конечно, никто не желает признаваться в том, что играл в азартные игры.

— Я не играл, — нагло ухмыляется в лицо оперативнику молодой пижон в коричневой дубленке. — Я в «Одноклассниках» сидел. Остальные с радостью

подхватывают эту версию. — Вот именно для таких случаев и нужна чудо-авторучка и крошечный диктофон, — делится со мной один из оперативников. — Все происходящее в зале до того, как мы вошли, наш человек тщательно фиксировал.

Администратор тоже не отличался красноречием. Имя и фамилия — единственное, что согласился назвать. Кто владелец клуба? На основании каких документов работает заведение? Каким образом осуществляется выдача выигрыша? На эти и многие другие вопросы придется ответить следствию.

Заключительный этап операции — технический. Вскре из райотдела прибыл сотрудник, в присут-

вии которого оперативники начали изымать игровые автоматы. В ту ночь было изъято 10 системных блоков и 10 мониторов. После проведения следствия и судебного разбирательства игровое оборудование будет утилизировано. Рабочие одного из перерабатывающих предприятий Орла разберут игровые компьютеры до мельчайших винтиков и отправят на переплавку. Одним игровым клубом, за дверями которого рушатся людские судьбы, станет меньше.



Антон Осеев, бывший игроман, левившийся от игровой зависимости: — Когда-то давно игровые автоматы были придуманы владельцами клубов для их быстрой раскрутки. Ведь кинуть пару монеток в автомат сможет каждый, тут не нужна особая логика и знаний. Затем человеку захочется играть больше, чтобы отыграть вложенные деньги, и так до конца, а он, как известно, в таких ситуациях наступает не очень быстро. Начинаются одалживания денег у родственников, друзей и знакомых со словами: «Я отдам», «обязательно отыграюсь» и прочими. Но если вы дадите слабину, почувствуете себя чемпионом, можете лишиться всего, даже самого драгоценного



Старший опергруппы: — Закон о запрете азартных игр есть, но ответственность за него не продумана. За организацию нелегальной игровой деятельности предусмотрена административная ответственность. Иначе говоря, суд обяжет владельца игрового клуба выплатить штраф. Предпринимчивый делец откроет новый клуб и отобьет штраф за пару месяцев. А ведь игровые автоматы — воплощение зло. Не редкость истории, когда люди проигрывают на них квартиры, машины. Есть те, кто от безысходности сводит счеты с жизнью

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Переписка в лесу

ПОСЛЕ 15-ЛЕТНЕГО ПЕРЕРЫВА НА ОРЛОВЩИНЕ НАЧАЛИ ПРОВОДИТЬ ЛЕСОУСТРОЙСТВО

Мценский район был первым в очереди лесостроительства. Теперь амчанам даже при желании трудно будет заблудиться в трёх соснах. Специалисты обошли и посчитали каждое дерево. А также разработали специальные карты с детальным размещением лесных массивов. О том, как проводилась эта работа, рассказал начальник областного управления лесами Евгений Казаков.

Екатерина Козлова

**— Евгений Алексеевич, с какой целью проводится лесостроительство?**

— Эта работа необходима для получения полной информации о составе лесных насаждений в лесничестве. Мы теперь знаем о породном и качественном составе, о возрасте деревьев, о запасах, то есть о том, сколько имеем кубических метров лесонасаждений. Это позволяет более рационально использовать лесные массивы, осуществлять воспроизводство, охрану и защиту, повышать их продуктивность. Ведь деревья в лесу, как и всё живое, растут, потом стареют и умирают. Лесостроительство позволяет найти перестойные, больные деревья и провести с ними соответствующую работу.

Проверка показала, где во Мценском лесничестве была вырубка деревьев. На таких участках весной лесничие готовят почву и посадят молодые саженцы. Для этого имеются питомники в Дмитровском и Ливенском районах: там растут как хвойные, так и лиственные породы.

**— Сколько длится лесостроительство и во сколько оно обходится лесничеству?**

— Работа эта кропотли-

вая. Ведь нужно обойти всю площадь лесных насаждений, осмотреть каждое дерево, изучить его состояние. Во Мценском лесничестве на это ушло около семи месяцев. И это учитывая, что район не самый облесённый в области.

Что касается стоимости данного мероприятия, то мы проводили аукцион среди организаций, занимающихся лесостроительством. В нём приняли участие три организации. Приемлемую цену предложило брянское отделение «Заплеспроект». Средняя цена одного гектара лесостроительства 200 — 250 рублей. Помимо этого специалисты провели межевание лесных участков и постановку их на кадастровый учёт. Теперь Мценское лесничество имеет точные границы. Площадь лесов, на которых проведено лесостроительство и межевание, составила 14,3 тысячи гектаров.

**— Будет ли в дальнейшем проводиться лесостроительство в других лесничествах?**

— Обязательно. В области девять лесничеств. Их площадь — 172,5 тысячи гектаров. Из них 101,2 тысячи гектаров — государственной лесной фонд, 71,3 тысячи гектаров — бывшие колхозные леса. Если в лесах государственного фонда лесо-

Евгений Казаков: — В этом году мы планируем провести лесостроительство сразу в двух районах



устройство проводилось последний раз в 1997 году, то в колхозных лесах — ни разу. Они также взяты под контроль и охрану, и в них тоже планируется провести лесостроительство.

**— Какие ещё мероприятия запланированы в наступившем году?**

— Последние несколько лет лесничества сталкиваются с серьёзной проблемой — аномальной летней жарой. Наибольшую устойчивость к ней показал дуб. А вот хвой погибло много. В этом году будем обращаться в Московский научно-исследовательский институт лесного хозяйства, чтобы специалисты приехали к нам и дали рекомендации.

Силами лесничих мы пытаемся поправить эту ситуацию. Берём саженцы из питомников и высаживаем. В прошлом году хвойные породы высажены на 295 гектарах. Показатель, конечно, не идеальный, но в 2012 году площади расширим. Кроме этого мы занимаемся лесоразведением на землях, где раньше не было лесных массивов. Самыми облесёнными районами в области считаются Дмитровский, Хотынецкий и Шалынский. Наименьшая площадь лесных участков в Должанском и Ливенском районах — всего 1,8 — 2%. Они прежде всего и попадают под лесоразведение. Например, в Ливенском районе в прошлом году молодыми деревьями было засажено более 100 гектаров земли. Эта работа будет продолжена.

НЕ БЫЛО БЕДЫ

## Спаслась чудом

Жительница Верховского района в один день осталась без сына и дома.

Лилия Карлова

Пожар случился вечером 21 января. Когда приехали спасатели, они увидели, что здание изнутри выгорело, кровля обрушилась.

Возможно, именно она и послужила причиной возгорания. Хозяйка — старая, плохо выходящая женщина — спаслась благодаря соседям, которые увидели пожар и помогли ей выбраться из горящего дома. Вернуться за ее сыном не смогли, так как дом уже был объят огнем.

Начальник отделения надзорной деятельности по Верховскому и Корсаковскому районам Олег Куликов: — В пожарную часть местные жители обратились слишком поздно. Более трех часов тушили здание. Сейчас проводится проверка. Предположительная причина возгорания — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов

ВСЕГДА РЯДОМ

# МУП РОУ г. Орла: Мы понимаем свою ответственность

ПРЕДПРИЯТИЕ, КОТОРОЕ НЕ ТОЛЬКО СОСТРАДАЕТ, НО И ПОМОГАЕТ

Они всегда готовы прийти на помощь в трудную минуту. И не важно, кто нуждается в их поддержке: отдельно взятый человек или целый город. МУП РОУ г. Орла поддерживает горожан в минуту утраты, занимается благоустройством городских кладбищ на основании муниципального контракта.

Елена Калинина

НА БЛАГО ГОРОДА

Плачевное состояние городских кладбищ осенью прошлого года заметили многие. Горожане, глядя на кучи мусора, сокрушались. Но исправить ситуацию мешало недостаточное финансирование работ по содержанию и благоустройству кладбищ. Более того, с 1 июля по 7 ноября прошлого года контракт вообще был приостановлен по причине отсутствия финансирования, уборка кладбищ — это муниципальная услуга, а не обязанность МУП РОУ г. Орла.

В 2011 году на уборку городских кладбищ из муниципального бюджета было выделено четыре миллиона 589 тысяч рублей. И это при том, что, по расчетным данным, выполненным на основании рекомендации Федерального центра ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов, экономически обоснованная стоимость

работ по благоустройству и содержанию городских кладбищ должна составлять в год не менее 10 миллионов рублей.

Выделенные средства были исчерпаны еще летом. Однако, осознавая свою ответственность перед городом и населением, МУП РОУ г. Орла выполняло уборку кладбищ, но уже за свой счет. Помимо этого предприятие продолжило многолетнюю практику финансирования социальных и культурных программ города, а также работы по содержанию, текущему и капитальному ремонту социально значимых объектов исторического и культурного наследия, воинских захоронений, памятников Великой Отечественной войны и исторических мест Орловщины.

КАЧЕСТВУ ПРОБЛЕМЫ НЕ ПОМЕХА

Недостаточное финансирование — не единственная проблема. Согласно Федеральному закону от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения относится к компетенции органов местного самоуправления. В настоящее время выделением земельных участков для захоронений, их инвентаризацией и прочими контрольно-распорядительными функциями занимается казенное учреждение «Управление коммунальным хозяйством г. Орла».

Но работу данной отрасли усложняет пробел в местном законодательстве: до сегодняшнего дня необходимый на уровне органов местного самоуправления закон «Об организации семейных захоронений» не принят. Тем самым бюджет теряет немалые деньги: одно только выделение земель под семейно-родовые захоронения может принести городу, по расчетным данным, пять-шесть миллионов рублей в год.

На руку недобросовестным конкурентам стала и отмена в 2001 году лицензирования. Теперь заниматься похоронным делом могут все кому не лень. Недобросовестные похоронные бюро буквально атакуют растерявшихся в минуты тяжелой утраты людей, навязывая им свои услуги.

УСЛУГИ: ВСЁ ВКЛЮЧЕНО

Что же касается МУП РОУ г. Орла, то оно — единственное в регионе предприятие, имеющее сертификат соответствия первой категории. А это значит, что на все услуги и работы дается гарантия, цены четко прописаны в прейскуранте, качество ритуальных услуг соответствует требованиям нормативных документов.

Немаловажно и то, что здесь оказывают весь спектр услуг, который существует на сегодняшний день. В момент глубокой утраты вам не придется бегать по городу и решать массу организационных вопросов. В МУП РОУ г. Орла сделано все, чтобы проводить человека в последний путь с должным уважением и по всем правилам.

На предприятии есть свое производство, работают цехи: швейный, цветочный, автотранспортный, столярный и мозаичный, по изготовлению и установке памятников и оград,

МУП РОУ г. Орла: порядочность и качество проверены годами



**50%** от основных видов ритуальных услуг предоставляется на долю МУП РОУ г. Орла

**7** кладбищ в городе Орле площадью 186 га

**68** лет МУП РОУ г. Орла оказывает ритуальные услуги горожанам

**8 920 800 80 20** — круглосуточный телефон МУП РОУ г. Орла. Возможен выезд на дом.

С ОТСРОЧКОЙ ИСПОЛНЕНИЯ

сварочный. Здесь также окажут психологическую поддержку и бесплатную юридическую помощь, помогут оформить необходимые документы. Внимательные сотрудники возьмут на себя хлопоты, касающиеся балзамирования, омовения, одевания и грима усопшего.

Для хранения тела предоставляется холодильная камера. Она соответствует необходимым стандартам. Одновременно здесь может находиться до 10 усопших.

В прощальном зале можно проститься с близким человеком в соответствующей моменту обстановке, при желании пригласив священнослужителя, отдать дань памяти усопшему по православному обряду. В планах — открытие мемориального зала.

Похороны — это довольно непроста церемония, в кото-

рой есть свой устоявшийся веками порядок. И здесь, как и в любом другом деле, важно, чтобы ими занимался высококвалифицированный специалист. Таким является церемониальным мастером, услугами которого также можно воспользоваться.

При необходимости предприятие оказывает услуги по транспортировке тела не только по городу и области, но и в любой регион России — для этого есть автопарк со специализированным транспортом.

Перечень услуг не может быть полным без кремации. Да, в Орле крематория нет: его строительство обойдется как минимум в сто миллионов рублей. Но благодаря договоренности с одним из московских крематориев эта услуга теперь стала доступна и, что немаловажно, по доступной цене.

Если уж мы заговорили о расходах, стоит сказать и еще об одном, весьма важном, моменте. Как бы инстинктивно мы не отодвигали от сознания мысли о смерти, она неизбежна. Однако менталитет нашего народа таков, что мы в отличие от европейцев предпочитаем не думать о смерти и о соответствующих этому моменту хлопотах. У нас не принято составлять завещания, не принято при жизни думать о том, как нас поведут в мир иной.

Потому и получается, что в минуту, когда нас не станет, наших близких и детей обрушится масса проблем и незапланированных трат. Те же из нас, кто и при жизни старались финансово помочь детям, уж точно не захотят быть им в тягость после смерти.

Для таких ответственных и сознательных людей в МУП РОУ г. Орла существует возможность заключения прижизненного договора на оказание ритуальных услуг с отсрочкой исполнения обязательств. Услуга пользуется спросом у одиноких пожилых людей, а также у тех, чьи дети и внуки живут далеко.

Мало того, что это очень удобно, так еще и выгодно. Сумма, однажды прописанная в договоре, уже не изменится с учетом инфляции и подорожания вне зависимости от того, сколько времени пройдет с момента заключения договора до часа икс.

В соседних регионах развита и система выделения земельных участков под семейно-родовые захоронения, но, как мы уже упоминали, в Орле этому мешает пробел в законодательстве.

Старейшее в городе предприятие следит за всеми новинками отрасли и незамедлительно их внедряет. Сегодня нет ни одной существующей на данном рынке услуги, вплоть до сингауратора (ритуального лифта), которой не смогли бы воспользоваться горожане. А порядочность и качество проверены годами. Потому предприятие и пользуется нашим доверием и уважением.

Старший мастер мозаичного и столярного цеха Сергей Степанов: — Наша бригада изготавливает и устанавливает ограды, памятники из гранита, мрамора и мраморной крошки. По желанию клиента занимаемся благоустройством захоронений, ухаживаем за могилами. Мы же выполняем услугу выноса гроба с телом. К праздничным датам, как минимум два раза в год, приводим в порядок памятники, могилы известных людей и воинские захоронения. Принцип нашей работы: максимум качества в минимальные сроки

Мастер швейного цеха и цеха оформления ритуальных изделий, заведующая складом готовой продукции Тамара Терехова: — Выбор ритуальных изделий у нас огромный, к оформлению каждого из них мы подходим творчески и с душой. Венки, корзинки, траурные ленты и прочие сопутствующие товары у нас представлены в ассортименте только за последний год реализовали продукции более чем на семь миллионов рублей. К праздникам производим оформление воинских захоронений и памятников. Работаем на предприятии 31 год и с уверенностью могу сказать, что для всех сотрудников во все времена главными принципами в работе были порядочность и тактичное отношение к клиентам

СПРАВКА «ОП»

2006 год — номинант премии «За вклад в экономическое развитие России».

Награждено дипломом 2-й степени Всероссийского конкурса на лучшее предприятие сферы ЖКХ в номинации «Предприятие похоронного дела территориальных центров».

2007 год — диплом 1-й степени во Всероссийском конкурсе на лучшую организацию, предприятие сферы ЖКХ.

2009 год — диплом высшей степени Всероссийского конкурса на лучшую организацию, предприятие сферы ЖКХ в номинации «Предприятие похоронного дела территориальных центров».

2010 год — руководитель предприятия удостоен диплома «Золотой капитал России» в номинации «Лучший руководитель предприятия ЖКХ-2010», а также медалью Совета по общественным наградам Российской геральдической палаты «За заслуги в развитии ЖКХ России».

2011 год — предприятие номинировано на получение звания «Предприятие года -2011».

2011 год МУП РОУ г. Орла закончило с положительным результатом финансово-хозяйственной деятельности.

